



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

### 习近平在贵州考察时强调

# 坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采

蔡奇陪同考察



3月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午，习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时，在信团鼓楼同村干部和村民代表围坐在火塘边，共话乡村振兴。 新华社记者 谢环驰 摄

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平强调，贵州要认真贯彻落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，坚持以高质量发展统揽全局，以进一步全面深化改革开放为动力，坚定信心、苦干实干，稳中求进、善作善成，在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日，习近平在贵州

省委书记徐麟和省长李炳军陪同下，先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳等地考察调研。

17日下午，习近平来到黔东南州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口，身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴趣地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后，沿着村寨路道察看侗寨风貌和旅游商铺，不时驻足与店

主、游客、村民互动交谈。在侗族文化展示中心，他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。在侗乡特色产业基地，他观看蜡染工艺流程，对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。习近平指出，少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分，既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌，传承无形的非物质文化遗产，又要推

动其创造性转化、创新性发展，让民族特色在利用中更加鲜亮，不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼，习近平同村干部和村民代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的变化。习近平表示，看到侗寨保护得这么好，侗族群众生活幸福，感到很欣慰。他指出，办好老百姓的事，关键在于加强农村基层党组织建

设，发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，带领群众发展经济、搞好乡村治理。

从鼓楼起身，村民们纷纷簇拥过来，热烈鼓掌，高声向总书记问好。习近平高兴地回应说，侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧，希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好，祝愿大家的日子越过越红火。离开侗寨时，侗族群众深情地唱起《侗歌

声声唱给党》，表达对总书记的热爱和依依不舍。习近平频频挥手，同乡亲们道别。

18日上午，习近平听取贵州省委和省政府工作汇报，对贵州各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展是中国式现代化的必然要求。贵州要下定决心、勇于探索，

(下转02版)



3月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午，习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时，同村民们亲切交流。 新华社记者 燕雁 摄

### “我为眉山发展献良策”活动公告

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻党的二十届三中全会、省委十二届六次全会和市委五届十次全会精神，紧扣市委“实干实绩比拼年”部署，鲜明“激情担当作为”导向，动员全市广大干部群众及社会各界人士为眉山发展出点子、献良策，奋力推动现代化都市圈高质量发展新征程建设贡献智慧力量，拟面向社会各界开展“我为眉山发展献良策”活动。现将有关事项公告如下。

#### 一、征集时间

2025年3月20日—4月30日

#### 二、征集对象

广大市民群众和关心眉山发展的市内外社会各界人士。

#### 三、征集内容

围绕建设现代化都市圈高质量发展新兴城市，聚焦眉山市国民经济和社会发展第十四个五年规划编制，重点对以下四个方面建议进行征集：

(一)眉山市如何抢抓国家战略机遇，保持发展强劲势头，持续做大经济总量。

(二)如何加强眉山路网、城市功能一体布局，提升城市能级。

(三)如何立足发展新质生产力，巩固工业发展优势。

(四)如何做强优势、集聚资源，

加快打造西部中试转化基地。  
(五)如何提速新时代更高水平的“天府粮仓”示范区建设。

(六)如何加快建设都市圈南部医学中心。

(七)如何提升眉山教育质量水平。

(八)如何塑造城市文化标识、属性，融入城市建设，走进大众、走向世界，提升东坡文化影响力，建好国家历史文化名城。

(九)如何打造时尚体育运动名城。

(十)如何建好都市圈近郊休闲度假基地和国际生态康养旅游目的地。

(十一)如何持续优化营商环境。

(十二)如何扩大对外开放水平，打造西南天府国际物流枢纽。

(十三)如何因地制宜推动县域经济高质量发展。

(十四)其他事关眉山经济社会发展的建议意见。

建言献策要紧紧围绕眉山实际，可采取意见建议、调研报告、工作方案等形式，文字长短不限，原则上控制在3000字以内。建言献策以个人名义投稿，要求观点明确、立意新颖、言简意赅，体现创新性、针对性和可操作性，具有较高的决策参考价值。

#### 四、参与方式

(一)扫描“眉山发布”微信公众号二维码，填写建议内容。  
(二)扫描“眉说之言”客户端二维码，填写建议内容。



#### 五、奖项设置

征集结束后，工作专班将组织专班进行评审，评出：特等奖1个，奖金5万元/个；一等奖3个，奖金3万元/个；二等奖10个，奖金1万元/个；三等奖20个，奖金0.5万元/个；优秀奖50个，奖金0.1万元/个；优秀组织奖10个。

#### 六、活动声明

(一)建言献策要求实名原创，匿名不参与评奖。如因抄袭、剽窃他人作品等情况产生著作权纠纷，责任自负。

(二)来稿一律不退还，请自留底稿。如内容雷同，则按照收到稿件的先后顺序取最前者参评。

(三)评选结果宁缺毋滥。  
(四)一旦投稿，视为投稿者同意主办方将投稿内容自由使用，包括但不限于加工、转载、汇编等。

(五)本活动解释权归活动工作专班所有。

眉山市“我为眉山发展献良策”活动工作专班

2025年3月18日

### 勠力同心谋发展 聚力赋能谱新篇

#### ——2024年眉山市统一战线工作综述

□眉统宣 眉山融媒记者 罗思源

2024年是意义深远的一年。

这一年，新中国成立75周年，奋进强国之路阔步新征程；

这一年，党的二十届三中全会胜利召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出部署；

这一年，是市委确定的“制造强市冲刺年”和“服务业攻坚年”，全市统一战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，认真贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，全面落实党中央、省委、市委各项决策部署，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，坚持围绕中心、服务大局，坚持守正创新、与时俱进，围绕全市统一战线工作高质量发展目标，敢想敢为、善作善成，积极为眉山建设现代化都市圈高质量发展新兴城市贡献智慧和力量。

过去一年，我市召开全市统战部长会议，系统谋划部署全年统战工作，推动解决统战领域重点难点问题。协调将统战和民族宗教工作纳入市级督查检查工作计划，组成7个检查组对各县(区)、市委统战工作领导小组成员单位和市属国企、高校开展检查，并点对点反馈问题督促整改落实，推动中央、省委、市委关于统战工作各项决策部署落地落实。

高位谋划明方向  
齐抓共管促合力

统战工作是全党的工作，必须全党重视，大家共同来做。

2024年，全市统一战线坚持把党的全面领导贯穿全市统战工作各方面全过程，推动形成党委统一领导、高度重视，各级各部门齐抓共管、协同联动，一起来想、一起来干统战工作的生动局面。

2024年，市委召开市委常委会会议、统战工作领导小组全体会议、统战工作专题会等10余次，审议印发领导小组年度工作要点、工作规则等文件，研究部署推进全市统战工作，引导成员单位发挥自身优势抓好各自领域统战工作。调整优化市委统一战线暨宗教工作领导小组(市委对台工作领导小组)，持续完善大统战工作格局。

过去一年，我市召开全市统战部长会议，系统谋划部署全年统战工作，推动解决统战领域重点难点问题。协调将统战和民族宗教工作纳入市级督查检查工作计划，组成7个检查组对各县(区)、市委统战工作领导小组成员单位和市属国企、高校开展检查，并点对点反馈问题督促整改落实，推动中央、省委、市委关于统战工作各项决策部署落地落实。

思想引领聚人心  
团结奋斗启新程

人心是最大的政治，团结是永恒的主题，思想政治引领始终是统战工

作的主责主业。

2024年，全市统一战线坚持把做好新时代统一战线思想政治工作摆上重要议事日程，以“具体化、实践化、精准化、常态化、实效化”为抓手，加强党外人士思想政治引领，引导全市统一战线深入学习贯彻党中央、省委、市委各项重要会议精神，组织制发《关于支持市级各民主党派、无党派人士开展纪律学习教育的工作方案》，成立纪律学习教育服务指导组，引导推动统一战线开展好纪律学习教育。创新建立党委统战部与民主党派组织政治理论学习双向列席机制，组织市委统战部参加各民主党派理论学习会37场。支持全市统一战线持续开展“凝心铸魂强根基·团结奋进新征程”主题教育，举办同心大讲堂、宣讲会、学习会、微论坛、红色教育等活动130余场，承办四川省新的社会阶层代表人士2024年一季度国情考察活动，广泛凝聚人心共识，引导统一战线发挥更大作用、彰显更大力量。

围绕中心展作为  
服务大局显担当

中心工作推进到哪里，统战工作就跟进到哪里，法宝作用就发挥到哪里。

(下转02版)